
2023年卫生安全教育教案大班(实用8篇)
幼儿园教案可以帮助教师将教学目标转化为具体的教学任务，
明确教学重点和难点。以下是小编为大家搜集的中班教案范
文，供大家参考，希望能给您带来一些启示。

卫生安全教育教案大班篇一

冬季怎样克服寒冷

1、现在你们感觉冷吗

2、学生谈感受

3、学生室外参加活动：分小组踢球、拍球、跳绳……

4、活动结束、学生谈活动前、中、后的身体感受。

2、学生讲述。

3、师讲述：冬季锻炼形式多、内容广、但锻炼必须要有持久
力、毅力、不能"三天打鱼、两天晒网"、这样才能达到锻炼
身体、增强体质的目的。锻炼还必须循序渐进、注意力所能
及、不残疾盲目的和自己力所不能及的运动。冬季锻炼当身
上有微汗时要注意防寒、千万不能乱脱衣服。一旦汗有些干、
就要立即穿衣、最好能洗个热水澡、既可以洗去汗垢、又可
以增加血液循环、保持身体清爽和消除疲劳。

冬季锻炼身体好

好处多：增强体质抵御寒冷预防疾病

内容多：跳跑绳球操



注意点：合适方便安全

学习每一天!享受每一天!快乐每一天!

卫生安全教育教案大班篇二

1、使学生认识到燃放烟花炮竹除了污染环境外、还会给人带
来不必要的人身伤害、

3、教育学生懂得安全的重要意义、

两课时

1、快放寒假了、同学们最想玩、最爱玩的活动有哪些呀

在春节期间、你除了看电视、逛集市、游公园、走亲戚、还
有什么事是你最爱玩的

1、学生交流、

认识烟花炮竹的内部构造

1、齐读课文前四句、提问:为什么说它的脾气暴躁

2、出示投影片——炮竹剖面图、了解炮竹内部构造、理解课
文内容、

3、联系实际、学生描述烟花炮竹脾气暴躁、火药多、一点就
爆的特点、

说说烟花炮竹的构造以及危害、

揭示烟花炮竹的危害性

1、教师讲述"天地响炸伤小朋友眼睛的故事、



2、哪位同学也来讲讲你听到的类似事情

3、听了老师和同学的介绍、你有什么想法呢

4、师拿出一个摔炮:这摔炮也是个坏东西、别看它现在不响、
可一摔它就响、一挤它就炸。曾经有位同学买了包摔炮放在
裤子口袋里乘汽车、由于车内人太多、一下子把摔炮挤炸了、
结果、不仅他的裤子炸破、腿上被炸掉皮、还炸伤了其它乘
客。

6、讨论:你是怎样响应禁放号召的如果见到有人在放、你怎
么办？

7、师讲述烟花炮竹对环境的污染。

选择一些合适的场地、

选择一些合适的点放物

最好不要用手抓、应放在地上、点着导活索后跑开、

对没有炸响的鞭炮，不要急于去观看、

卫生安全教育教案大班篇三

活动目标：

1.让幼儿了解哪些食品是"垃圾食品"及它的危害；

2.教育幼儿在日常生活中要养成健康饮食的良好习惯。

活动重点：

认识垃圾食品及其危害



活动难点：

拒绝垃圾食品，养成良好的饮食习惯

活动准备：

课件《我知道的垃圾食品》

活动过程：

1.小朋友们你们看一看老师给你们带来了什么东西？

出示：薯条、汉堡、碳酸饮料、蜜饯、爆米花、火腿肠、方
便面等。

2.小朋友们，你们喜欢吃这些食品吗？为什么？

3.幼儿讨论交流。

师小结：这些可都是垃圾食品哦！我们不能吃垃圾食品，这
些垃圾食品对我们的身体健康有危害。

1.提问：有那位小朋友记得，刚才故事里面说皮皮猴梦见自
己去哪里了？

2.皮皮猴的肚子怎么了？

3.小朋友们现在你们知道为什么不能吃垃圾食品了吗？

师小结：垃圾食品对我们的身体非常有害哦！会让我们营养
不良，降低免疫力，容易生病，还会越来越胖！

小朋友,拍拍手,我们来把健康找。

健康健康在哪里,就在我们嘴巴里。



水果蔬菜奶蛋肉,营养全面不能少。

荤素搭配要均衡,挑食偏食损健康。

样样食物都爱吃,个子高高身体棒。

五、活动结束小朋友们要记住,路边的那些不干净的小食品大
部分都是一些对身体有害的垃圾食品。要多吃水果，蔬菜，
远离垃圾食品，保护自己的身体健康。

附：故事皮皮猴喜欢吃路边小摊上的方便面、煎、炸、熏、
烤类食品和饮料。有一天，皮皮猴在梦境里遇到一个精灵,要
带皮皮猴去垃圾食品王国，王国里全是垃圾食品。皮皮猴被
精灵带到垃圾皇宫做国王，它经不住诱惑摘下皇宫里一棵树
上的饮料果和小食品吃。皮皮猴吃得小肚子越来越大，跟吹
气球似的。皮皮猴因为巨大的肚子吓醒了，醒来后悔极了，
发誓再也不吃垃圾食品了。

活动反思：

本次活动让幼儿了解哪些食品是"垃圾食品"以及它的危害，
教育幼儿在日常生活中要养成健康饮食的良好习惯。活动气
氛活跃，大多数幼儿乐于参与活动，大胆回答问题。今后要
注重鼓励个别幼儿积极发言，巧妙地引导幼儿。

卫生安全教育教案大班篇四

1、认识病毒的危害。

2、了解病毒躲藏的地方、说出清除病毒的方法

老师用粉笔在地上画一安全区、只要进入安全区就算安全。
选择一名幼儿做“带菌者”其他人散立场中。



老师发布命令后“带菌者”可以随意追逐其他人、用手轻拍
身体部位、被拍到的人就变成“带菌者”、可以去拍其他小
朋友。

小手可以藏起来、病毒宝宝也会藏起来、那么病毒宝宝藏在
哪里呢？

活动中教给幼儿正确的洗手方式：

1、（内）：掌心对掌心、手指并拢、相互揉搓。

2、（外）：手心对手背沿指缝相互揉搓、双手交换进行。

3、（夹）：掌心相对、双手交叉沿指缝相互揉搓。

4、（弓）：弯曲各手指关节、使关节在另一手掌心揉搓、双
手交换进行。

5、（大）：大拇指在对侧手掌中揉搓、双手交换进行。

6、（立）：将五个手指尖并拢放在对侧掌心揉搓、双手交换
进行。

7、（腕）：清洗和揉搓手腕及手臂、双手交换进行。

让幼儿了解、病毒还有可能在我们的衣服上、头发里、身体
上和肚子里、所以小朋友们要勤洗手、勤洗头、勤剪指甲、
勤洗澡、勤换衣。

卫生安全教育教案大班篇五

。

师：有的同学长得高高大大，十分健壮，而有的同学长得瘦



瘦小小，经常生病。这是为什么呢？俗话说“病从口入”，
许多疾病都与我们的不良饮食习惯有关。

（联系生活实际，列举出学生中存在的不科学饮食的现象。）
饮食是一门很有讲究的学问，你们想知道里面的知识吗？下
面就让我们一起在这节课中共同研究它吧。

。

这位同学表演得精彩吗？大家回想一下，刚才那位同学为什
么会肚子疼？教师讲解暴饮暴食的危害。

小结：暴饮暴食，胃装得满满的，肠和胃负担过重，容易引
起消化不良。买食品时要注意生产日期和有效期，过了期的
食物就不要吃了，不吃三无产品，否则就会像刚才那位同学
那样肚子疼了。

（一）1.问：图上的小朋友正在干什么？什么时候吃早餐、
午餐、晚餐好？学生回答教师提问师：这就是要求同学们一
日三餐要定时定量。

（并解释“定时定量”的含义）

2.问答题（多媒体显示）：

1）“早上时间太紧张，可以不吃早餐。”对吗？为什么？学
生分组讨论。

师小结：经过一夜的`消化，早上起来肚子已空空的，如果不
吃早餐，挨饿上课。而上午课时多，活动多，体力消耗大，
热量一下子供应不上，就会头晕眼花。长期如此会引起贫血
等疾病，所以早餐不但要吃，还要吃的好，要吃有丰富蛋白
质的食物，比如牛奶加面包或者鸡蛋更好。



2）“一日三餐哪一餐最主要？为什么？”学生分组讨论。

师：上午体内的热量消耗大，需要得到补充，而且还要为下
午的学习活动做准备，所以午餐要吃饱。而晚餐吃得太多，
会引响睡眠。所以不要吃得太饱。但如果晚上有很多事情要
做，要帮妈妈洗碗扫地，还要学习，那晚餐要吃得较好。

（二）1.学生一边看图片教师一边讲解。

这位小朋友拿着饭碗睁大眼睛，正在收看“叮当”这个节目，
这时大雄被肥仔捉住打，圆头圆脑的叮当正跑过去救大雄。
那小朋友顾不上吃饭喊：叮当跑快点。

2.“吃饭时看电视，对吗？”学生分组讨论。

师：吃饭时情绪要稳定专一，一边吃饭一边看电视，会引起
情绪变化。看到高兴时哈哈大笑，看到悲伤时擦眼流泪。这
样会影响食欲和营养的吸收，这样是不卫生的，你们是这样
吃饭吗？如果是这样，一定要改掉这个坏习惯呀。

选择安全食品，选择新鲜、干净、保质期内的食品。

食物中毒怎么办？生看图及文字说明领悟食物中毒怎么办。

1、立即停止食用可疑食品。

2、饮水。立即喝下大量洁净水，稀释毒素。

3、催吐。用手指压迫咽喉，尽可能将胃里的食物吐出。

4、用塑料袋留好呕吐物或粪便，送医院检查，以便于诊断。

5、出现脱水症状（如皮肤起皱、心率加快等），应尽快将国
毒病人送往附近医院救治。



6、不要轻易给病人服用止泻药，以免贻误病情。

饮食卫生要做到：

一日三餐，定时定量，不偏食，不挑食。

早餐吃得好，午餐吃得饱，晚餐吃得少。

暴饮暴食最不好。

从小养成好习惯，身体健康又强壮。

1、按时进餐，不挑食偏食，不暴饮暴食。

2、饭前便后应洗手，饭后不做剧烈运动。

3、保护牙齿。

4、不买路边摊上的食品。选购食品时，不买这些产品：没有
商标、没有生产日期、没有保质期、没有生产厂家、包装不
完整。

5、预防食物中毒，学会辨别蘑菇，不吃不清洁的或变质的食
物如：隔餐鸡蛋和启封时间久的牛奶。

6、买回家中的食物，应分类分区存放；生、熟食分开。

7、食用蔬菜之前先浸泡，然后洗涤干净。水果洗净削皮后食
用。

8、餐具、饮具和盛放直接人口食品的容器，使用前必须洗净、
消毒。

9、尽量少去吃麦当劳等快餐食品。



1、良好的饮食卫生习惯包括哪些内容?

2、什么早餐一定要吃好?

3、说说这节课我学懂了什么。

师总结：当然，每个小朋友的家庭条件各不一样,所以在吃饭
时事先要考虑吃饱肚子，注意荤素搭配，然后，有条件的可
以考虑吃得好一点，但最后重要的还是不偏食，不挑食。我
们养成了良好的饮食卫生习惯,才会有健康的身体。有了健康
的身体，才能为祖国的建设贡献出一份力量。所以从今天起，
我们一定要养成良好的饮食卫生习惯。

1、为什么三餐要定时定量？还要注意营养均衡？我的膳食营
养原则是：

(1）、荤素搭配；

（2）、粗细粮搭配；

（3）多种搭配；

（4）每日都吃适当的新鲜水果和蔬菜。

2、怎样搭配我们的膳食营养？

卫生安全教育教案大班篇六

１、由于吃果冻而卡住气管造成孩子窒息死亡的案例特别多。

２、每到周一时，有的孩子会经常性的闹肚子。

３、在日常生活中，幼儿很喜欢把一些小硬片、碎纸等东西
放入口中。



４、进餐时，有的幼儿爱说话，疯闹，嘴里含着饭就去玩了。

５、有的幼儿不生病也硬缠着父母带药到幼儿园。

６、幼儿的自我保护意识差。

１、通过真实的案例让幼儿懂得随便乱吃东西的危害性。

２、引导幼儿乐于探索、交流与分享，激发幼儿的想象力。

３、提高自我保护的意识及应对安全事件的能力。

图片：

１、老鼠、苍蝇叮咬过的食物。

２、过期的食物。

３、腐烂变质的食物。

４、假冒、劣质的食物。

５、没洗干净的；每组一小筐（内有图片如：幼儿一边走一
边喝水；吃饭时在说笑；吃大量的雪糕；把铅笔放入口中等）

一、真实案例《卡在气管里的五角星》

这是一个真实的故事：一天，5岁的龙龙突然咳嗽不停，而且
有时喘不气来，晚上也睡不好觉。爸爸妈妈赶快带他到医院
去检查，结果做很多的检查才判断是得了重感冒，果住院治
疗了一个周，病情有所好转，便回家了，可是回到家后，龙
龙又咳嗽不停，整天晚上睡不着觉，躺不下，又坐不下，可
难受了。爸爸妈妈担心死了。着急的父母又搭车来到了离家
很远的医院，最后经过一位有经验的老医生的检查，这位医
生从他喉咙的侧面取出了一个大大的铁制的五角星。医生说



这个五角星卡在的地方，一般的检查很难发现，幸亏爸爸妈
妈及时来到了这里，要不会有生命危险的。经过医生的精心
治疗，龙龙的病终于好了。医生告诉龙龙说：“以后，一定
不能把一些危险的东西放入口中。”

二、讲述完后提问：

１、这个故事的名称叫什么？

２、龙龙的身体好受吗？

３、一开始，医生检查出五角星了吗？为什么？

４、龙龙的爸爸、妈妈心里怎样？

５、最后，医生从他气管里取出了什么？为什么会这样？

６、医生对龙龙说了什么？

７、你还知道哪些东西特别危险，不能放入口中？

三教师小结：

当我在电视上看到这个真实的故事时，我的心里和龙龙的爸
爸、妈妈一样着急，龙龙怎么能把那么大的五角星放入口中，
幸亏医生爷爷的高招技术救了龙龙。希望所有的小朋友一定
要记住这个教训，千万不能随便往嘴里乱放东西。

卫生安全教育教案大班篇七

1、了解吃各种食物(果冻、鱼、热汤、水果等)时要注意的安
全事项，学会正确进食方法。

2、明白吃饭时不包饭和裹饭，细嚼慢咽才有利于健康，不要



一边吃一边说话。

3、知道人体需要各种不同的营养。

4、培养良好的卫生习惯。

5、初步了解健康的小常识。

挂图

一、教师通过与幼儿谈话，引出活动主题

引导幼儿回答。

教师引导幼儿积极回答。

二、引导幼儿了解进食可能遇到的危险

1、教师：小朋友，你们知道吗?饭菜可口，零食好吃，但是
如果我们在吃东西的时候不注意，也会很容易发生危险的哦!

2、教师说一说因为饮食不当而造成不良后果的事例。如：有
些孩子因为吃果冻造成窒息，有些小朋友中午把饭含在嘴巴
里面睡觉也造成窒息等等。

三、让幼儿自己发现由于进食不当所产生的危险

1、教师：小朋友，现在请你们说说你们在吃东西的时候应该
要注意哪些事情呢?

2、教师引导幼儿说一说自己在进餐时有哪些不正确的方式，
应该要怎么样做，才能够避免危险的发生。

3、教师小结：吃饭时不能含饭在嘴巴里面，吃鱼的时候应该
慢慢吃，防止被鱼刺卡到;汤太烫的话应该等一会儿再喝等等。



只要我们在吃饭的时候慢慢吃，多加注意，就不会发生这些
危险。

四、出示挂图，进一步了解进食时要注意的安全

2、引导幼儿仔细观察图画，用自己的语言说一说。

3、教师小结：细细滑滑的食物要一小口一小口咬碎以后再咽
下，我们在吃水果时要及时吐核，吃有刺的食物时要慢慢吃，
过热的食物要等到稍凉以后再吃。

五、教师引导幼儿回顾并总结今天活动的内容，希望幼儿在
日常生活中养成良好的习惯，注意进食安全。

卫生安全教育教案大班篇八

课时：40分钟

执教者：周志霞

教学目标

1、享受自制“食品”的喜悦，提高对美食的兴趣与欣赏水平。

2、学习泥塑的简单技法，用可塑性材料进行食物造型。

3、在布置食品店，进行模拟商品交易过程的游戏中，体验社
会生活分工协作的情趣。

教学重点与难点

重点：学习泥塑的简单技法，用可塑性材料进行造型。

难点：制作的精巧，细致。



教学准备

教具：学成蛋糕房，各类范品，制作用具。

学具：教材、彩泥等各类制作工具。

教学过程

一、组织教学

准备制作用具，规范美术制作习惯。

二、导入新课

1、演示：学成蛋糕房，引导学生欣赏。

1）你看到了什么？

（蛋糕，面包，糕点，饼干等）

2）你去过哪儿吗？什么时候去过？

3）你能简单的为大家介绍一下吗？

4）你对他们哪儿的什么印象最深刻？

2、揭示课题

三、欣赏感知

1、教师出示多份蛋糕，供合作小组欣赏感知。

1）这是什么？

2）你知道是怎么做的吗？



3）你觉得好看吗？你觉得哪里最好看？

闻闻他的味道，怎么样？

4）想不想尝尝？品尝蛋糕。说说味道？

2、教师制作的范品展示。

1）你知道这是又是用什么做的吗？

2）你知道做的是什么？

3）你知道制作的步骤吗？

3、学生们相互讨论，交流。

你们觉得做糕点怎么样才能做的象？

（抓住糕点的特征，重点是制作糕点的奶油的样式，精致的
制作奶油装饰）。

4、情境创设

四人小组为单位，合资开一家小小食品店，你有什么高招来
促进销售呢？

1）你们是怎样分工的？

2）你们主要是经营什么食品？

3）你们的特色食品是什么？

4）价格怎么样？

四、学生尝试练习



用彩泥，彩纸等各色材料制作“食品”，经营小小食品店。

五、教师巡回指导。

1、及时反馈、纠正。

2、帮助有困难的学生。

3、参与其中。

六、展示，游戏。

1、“小小食品店”开张，模拟经营。

2、学生扮演，“店主”食品介绍，“顾客”挑选。

3、学生们游戏活动小结


